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Exercice 1. Soit H une bigèbre tressée avec R-matrice R. Montrer que la
catégorie C des H-modules est symétrique si et seulement si τH,H(R) = R−1.

Exercice 2. Soit C une catégorie monöıdale stricte avec un tressage c. Montrer
que pour tous X, Y , Z dans C, le tressage vérifie l’équation de Yang-Baxter:

(cY,Z⊗idX)◦(idY ⊗cX,Z)◦(cX,Y ⊗idZ) = (idZ⊗cX,Y )◦(cX,Z⊗idY )◦(idX⊗cY,Z).

Exercice 3. Soit C une catégorie monöıdale tressée, et soient A et B deux
algèbres associatives dans C. Définissons le produit tensoriel A ⊗ B de A et B
par la formule

mA⊗B := (mA ⊗mB) ◦ (idA ⊗ c−1
A,B ⊗ idB).

Montrer que ce produit rend A⊗B une algèbre associative.
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